BACCALAUREAT TECHNOLOGIQUE STMG SESSION 2014

SPECIALITE : GESTION ET FINANCE
SECOND GROUPE D’EPREUVES

EPREUVE ORALE DE GESTION ET FINANCE

Eléments de corrigé du sujet 14GF15

Corrigé n° 14GF15C

Premiére partie (16 points)

1. Qu'est-ce qu’un emprunt ?
Un emprunt correspond a une somme prétée par un organisme financier et qui
nécessitera son remboursement sur une période donnée et engendrera un colt
supplémentaire (des intéréts) pour rémunérer le service rendu.

2. Enregistrer au journal 'obtention des fonds le 1°" avril.
' 01/04/2014
512 Bangue ' 30 000,00
164 Emprunts auprés des étab. de crédit 30 000,00
Obtention des fonds :

3. D’aprés P'annexe 1, définir I'amortissement d’un emprunt. Quel est le coiit
total de cet emprunt ?
L’amortissement d’'un emprunt correspond a la part de capital remboursée chaque année.
Colt total de Femprunt = somme des intéréts = 5 609,45 €.

4. Quelles sont les différences entre une charge et une immobilisation ?
L'immobilisation se distingue des charges liées au cycle d'exploitation par la durée
d'utilisation. En effet, les charges sont consommées sur une durée inférieure a un an
(consommation énergétiqgue, achats de marchandises, de matiéres premiéres,
d'assurance, d’entretien et réparation...). '

5. Enregistrer au journal de 'entreprise les opérations comptables du 16 avril
2014 (fourgon Peugeot).
16/04/2014
2182 Matériel de transport .32 500,00
44562 Etat - TVA déductible sur immobilisations 6 500,00
404 Fournisseurs d'immobilisations 39 000,00
Facture n°98356 -

16/04/2014
404 Fournisseurs d'immobilisations 39 000,00

512 Banque 39 000,00
Chéque n° 5689
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6. Au final, quelle est l'incidence de ces deux écritures sur le compte de
résultat, le bilan et la trésorerie ?
Incidence sur le compte de résuitat ; Aucune.

~ Incidence sur le bilan :

- Augmentation de I'actif immobilisé pour 32 500 €.
- Augmentation a I'actif circulant des créances envers ['Etat pour 6 500 €.
Incidence sur la trésorerie : Diminution a l'actif circulant du poste disponibilités

(banque) pour 39 000 €.

7. Sachant que cette camionnette sera amortie en linéaire sur 5 ans, compléter
le tableau d’amortissement (annexe A).
Annexe A : Tableau d’amortissement de la camionnette (& compléter)

Valeur d’origine : 32 500
Durée probable de vie : 5

Date de mise en service : 16 AVRIL 2014

2014 | 32500 32500~ 4233/;’;1.2,55’3602 460417 | 2789583
2015 | 32500 32500 * 20% = 6 500 1110417 | 2139583
2016 | 32500 6 500 1760417 | 1489583
2017 | 32500 8 500 2410417 | 839583
2018 | 32500 6 500 3060417 | 189583
2019 | 32500 |=6500—4 604,17 = 1 895,83 32 500,00 0,00

8. Passer I'écriture d’inventaire nécessaire au journal le 31/12/2014. Quel
principe comptable est appliqué ?

31/12/2014
681 Dotations aux amortissemenis
28182 Amortissement du matériel de

transport

4 604,17
4 607,17

Dotation 2014

Principe d'indépendance des exercices (au principe de prudence).

9. Enregistrer le paiement de la premiére annuité de 'emprunt au 01/04/2015

01/04/2015

164
661
512

Emprunts auprés des établissements de crédit
Charges d'intéréts

Banque
Versement de la premiére annuité d’'emprunt

Deuxiéme partie (4 points)

10.Pourquoi une entreprise décide-t-elle d’investir ?

Pistes de réponse :

5 321,80
1 800,00

7121,90

- Remplacement d’'un matériel obsoléte (investissement de remplacement).
- Remplacement pour accroitre la production (investissement de capacité).
- Investissement de productivité.

- Augmenter sa rentabilité, sa profitabilité.
- Augmenter sa performance.

- Se lancer sur un nouveau marché (stratégie de diversification, ...).
- Placement d'un excédent de frésorerie...
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